

Оливер Б.Ињац

Мирослав Станковић

АДВОКАТСКА ЧИТАНКА

САВЕТИ * РОКОВИ * ОБРАСЦИ * ИЗВОРИ



ОБОДСКО СЛОВО



ШТАМПАР
МАКАРИЈЕ

Правдољубље Човечност Знање Врлина

(Речи уклесане изнад улазних врата одаја за браниоце у римским судовима)

ПРЕДГОВОР

Као што знамо, заштита угрожених и повређених субјективних права било да је реч о грађанским или кривичним правима, остварује се пред судовима, пре свега, у грађанском или кривичном поступку. У данашњем, веома турбулентном времену, адвокату, нарочито почетнику, често је тешко да се снађе и да своју професију обавља на сигуран и частан начин.

Када ово кажемо, пре свега мислимо на шуму прописа која ниче свакога дана, те би одговоран адвокат поред свакодневног практичног обављања посла морао и да стално прелистава странице у књигама или у компјутеру како би био сигуран шта ће сутра рећи клијенту поводом насталог правног проблема. Коришћење компјутера неизбежно је у нашој пракси, уосталом као и у другим делатностима, те би се овде могло поставити питање која је сврха ове читанке.

Адвокатска читанка, која је пред нама, даје, посебно младим адвокатима, информације о адвокатури, којих не ма у компјутеру. Ово стога што су **то информације из праксе стицане десетинама година**, па и кроз погрешке у раду како самих аутора тако и других колега, што ће рећи да је пракса учитељица живота коју сви стичемо, некад и уз велике стресове и велику цену.

Из наведених разлога, садржај излагања у приручнику подељен је на више целина. Тако, први део представља саветник, тј. практично упознавање с поступањем адвоката у току процеса парнице или кривице, други део чине рокови процесног права (парничног, ванпаричног, кривичног и извршног), у трећем делу налазе се практични примери обрасци разноврсних поднесака и других правних аката, четврти део је посвећен националним и европским правним изворима од значаја за адвокате, а на крају је подсетник на латинске сентенце.

Наравно, треба истаћи да су сви примери поднесака у складу с позитивним законским прописима, те да су и обрађени рокови у овом приручнику такође из тих прописа. Додајмо и то да је већина примера (поднесци у виду иницијалних аката, поднесци током процеса, примери жалби и сл.) дати из праксе значи нису измишљени. **Аутори сматрају да ће од посебне користи бити савети** који ће добро доћи пре свега млађим колегама, док ће старије колеге подсетити како да поступају у одређеном случају или ситуацији, ако су имали сличан проблем до сада. На тај начин, аутори желе да *Адвокатска читанка* буде аутентично дело, а самим тим и од помоћи корисницима и на њихово задовољство.

Аутори овог приручника обраћају се адвокатској јавности пре свега молбом за разумевање због, евентуално, претенциозног наслова. Искрена намера им је била да се овим насловом, колико је то могуће, побуди интересовање колега да се осврну на садржај док је све остало на читаоцу хоће ли или неће пожелети да му ова књига буде користан алат који ће му помоћи да лакше решава свакодневна сложена

адвокатска питања. Да закључимо, аутори не сматрају себе ни паметнијим, ни образованијим ни искуснијим од својих колега, већ **овај свој рад сматрају колегијалним покушајем да се олакша посао у адвокатури колико год је то могуће**. То је једини **мотив** за појаву ове стручне књиге.

У нади да ћемо и после овог другог издања, уз помоћ колегијалне критике, још садржајније и јасније приступити наредном издању, ауторима би била добродошла свака стручна критика.

И на крају, аутори сматрају да читанка не сме својим текстовима да замени законске текстове, те су због тога кориснике упутили на одређене законске одредбе.

Аутори

ПРЕДГОВОР 2. ИЗДАЊУ

Пуних шест година након изласка првог издања *Адвокатске читанке* (2013), несмањено интересовање читалаштва и адвокатске струке указало је на потребу да се приступи раду на другом њеном издању, што је свакако највећи комплимент једној књизи.

Ово, друго издање, иновирано је променама насталим како у законодавству тако и у свакодневној пракси.

Пре свега, у време рада на првом издању постојао је интеррегнум у кривично-процесном законодавству тако да је 2013. године важио постојећи Законик о кривичном поступку али је усвојен и нови који је ступио на снагу током 2013. године, те су у овом издању сада логично налазе само одредбе важећег Законика о кривичном поступку. Такође, унете су измене Закона о парничном поступку настале након изласка из штампе првог издања *Адвокатске читанке* као и одредбе важећег Закона о извршењу и обезбеђењу (који је такође у делу о роковима иновиран) те Закона о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава.

Даље, пракса је иницирала потребу да се због актуелности прикажу и рокови из Закона о заштити права на суђење у разумном року, Закона о облигационим односима (и то у општем делу, закључно са делом кој се односи на уговоре) као и Закона о ванпарничном поступку, те је тако ово издање, уз бројне нове примере поднесака као и корекције досадашњих, богатије од претходног а у служби читалаца. Томе доприноси и то што су *Савети* поново обрађени и прерађени, на основу најновије судско адвокатске праксе, коју су поред осталог обогатили јавни извршитељи и бележници а који су у периоду од претходног издања *Адвокатске читанке* до овог другог издања стекли пуно право грађанства у нашем правном систему.

Аутори

